

鳴沙山月牙泉披上銀裝 勾勒出恬靜壯麗的畫卷

冬天是讓城市「轉變性格」的季節，隨著北方氣溫的降低，哈爾濱、銀川、敦煌等地都覆上了厚厚的雪，城市中的景致也展現出別樣的魅力。冰雪節暢快的滑雪活動、坐落於城市中的巨大雪人、披着白雪的沙漠風景區，都與這個冬日共同勾勒出洋溢又快活、壯麗又寧靜的畫卷。

◆文：雨竹



▲敦煌月牙泉景區雪景。

◀月牙泉與潔白的雪構成一幅靜謐的畫。

▽無人機拍攝的銀川開海滑雪場廣袤美景。



◀人們騎着駱駝，在鳴沙山走出千迴百轉的路。



甘肅省敦煌市不僅有包羅萬象的敦煌壁畫，亦有美不勝收的雪後大漠美景。此前，敦煌迎來入冬以來的首場降雪，被列為國家級風景名勝區的鳴沙山月牙泉景區，披上了潔白的新衣。平日如黃海般的鳴沙山變得恬靜美好。人們騎着駱駝，在大漠中走出一條條千迴百轉的路，在廣袤的白色中「繪」出水墨般的筆畫。被稱為「沙漠第一泉」的月牙泉亦像一塊翡翠，在大漠中靜靜地泛着漣漪，感受着冬天。臨水而建的亭台樓閣、蘆葦叢、鋪在地上的雪花，也都與鏡子般潔淨的月牙泉呈現出一份專屬於敦煌冬日的靜謐。



▲哈爾濱的巨型雪人一手扶帽，一手持火炬。

薑黃色的蘆葦與雪白的滑雪場，在這個冰雪季組成了一幅充滿意境的畫。

大雪人拿着火炬守冰城

位於中國東北部的黑龍江省哈爾濱市別名「冰城」，是中國首批優秀旅遊城市之一，每年都有不少人選擇在冬天慕名前往，在銀裝素裹的城市中體驗其豐富的冰雪文化。近幾年，哈爾濱在城市各處建起裝束不同的巨型雪人，讓它們成為熱門打卡景觀，而今年的哈爾濱又拿出「殺手鐮」，在道里區建成一個高約20米、戴着鮮紅色絨帽、圍着藍色條紋圍巾的大雪人，令人不禁想起經典國產動畫片《雪孩子》中溫和友好的雪人形象。這個「坐」在地上的巨大雪人一手扶着帽子，一手握着「火炬」，整體用雪量約2,000立方米，是哈爾濱今年落成的首個大雪人。

同樣在黑龍江省海林市大海林業局亞雪驛站附近，不少遊客走入亞雪驛站的雪夢空間，欣賞雪景、拍攝雪景。遊客又體驗光頭強伐木模型和與雪中木屋打卡，玩冰雪實在非常開心。

川西秘境黨嶺村

四川省丹巴縣丹東鎮的黨嶺村，這裏植被茂密、湖泊眾多、雪山壯美。深秋時節，這處川西秘境雪山、藍天白雲和黨嶺村的彩林構成一幅優美的畫卷。

銀川展開快活的冬季文旅

地處中國西北地區、寧夏平原中部的「塞上湖城」銀川市，日前迎來酣暢淋漓的冰雪季。各滑雪場及景區紛紛展開冬季文旅活動，讓市民及各地遊客以繽紛的遊玩模式，沉浸於清涼寬闊的冰雪天地。不少人前往開海滑雪場坐上明艷的雪地香蕉船，與朋友進行一場滑雪比賽；亦有小朋友坐上尺寸剛好的雪橇，從雪地滑道飛速滑下，感受涼風撲面而來的刺激。而更多的人則是穿上鮮艷的滑雪服，在滑雪場風馳電掣、挑戰自我。場地還設立了充氣雪人及聖誕樹，為滑雪場添上活潑的節日氣息，吸引了許多親子家庭。遊玩間隙，大家還可以欣賞滑雪場旁，擁有一望無際的濕地和蘆葦叢的銀川西湖。從空中望去，



◆川西黨嶺村葫蘆海彩林一角。



◆遊人在黨嶺村葫蘆海邊賞景。



◆川西黨嶺村的彩林一角。



◀小朋友戴着卡通護膝學滑雪好可愛。



◆在開海滑雪場大家坐着明艷的雪地香蕉船「一較高下」。

◀圖為遊客在黑龍江省海林市大海林業局亞雪驛站體驗光頭強伐木模型。



◆圖為來自浙江的20餘名遊客與雪中木屋合影。

文化繁盛的塔斯曼尼亞 在「文學之城」荷伯特迎新年

塔斯曼尼亞州（簡稱塔州）位於澳大利亞南部，是一個野生動物多樣、紅酒醇香、生蠔鮮甜、文藝氛圍濃厚的地方。近日，塔州旅遊局行業與合作夥伴主管 Cathryn Carey 來港介紹了擁有50多萬人口的塔州的風土人情及地理面貌。

Cathryn 表示，塔州旅遊局一直以來致力於在情感及文化上將各地旅客聯繫起來，四季分明的塔州也是一個既適合自駕遊，也適合短途步行遊的地方。作為澳大利亞唯一的海島州，塔州是全世界空氣質量最高的城市之一，亦恰到好處地結合着城市建築與一望無際的大自然。許多澳洲人都選擇去塔州的山林徒步，或去海港邊呼吸清新的空氣，緩解工作上的壓力，此外，塔州還是一個仰望星空的好地方，運氣不錯的話，可以在那裏看到照亮夜空的南極光。

不少大自然的生靈亦生活在這個綠樹成蔭的島上：別稱為塔斯曼尼亞惡魔（Tasmanian Devil）的袋獾、圓滾滾的袋熊（Wombat）、毛髮濃密的小型沙袋鼠（Pademelon）等，都為整個州添上了靈動、自由的氣息；可以與綿羊互動、品嚐新鮮奶製品的農場也吸引不少人前往。

從春日櫻花踏入皚皚白雪

塔州與澳洲其他城市不同的方面，是那裏有着令人心曠神怡的冬天。大家可以在6月至8月的威士忌周（Whisky Week），圍在篝火旁喝一杯威士忌，吃着濃香的奶酪，看着緩緩飄落的雪花將城市披上潔淨的白色。10月的塔州，幽香的櫻花都綻放開來；12月至2月則是塔州的夏季，微



◆塔斯曼尼亞州的薰衣草花海。

風向城市各處遞去薰衣草的芬芳，遊人可在不同薰衣草園中購買薰衣草油、薰衣草茶、浴鹽、肥皂等，更可在花田中享用薰衣草冰激凌；3月至5月的塔州便秋高氣爽，樹葉慢慢變色，湖面都映着橘紅色和金黃色的樹木。

塔州還有院子中種着有機蔬菜的綠色廚房、精緻的餐館及咖啡廳，更有被用作動漫原型的烘焙店。藝術館和博物館也是塔州文化風景線的一部分：MONA 新舊藝術博物館（Museum of Old and New Art）、塔斯曼尼亞博物館與美術館（Tasmanian Museum and Art Gallery）、塔斯曼尼亞海事博物館（Maritime Museum of Tasmania）等，都在通過不同風格與年代的藝術品展示着塔州的歷史情懷與當代藝術眼光。今年11月，荷伯特還被聯合國教科文組織評為「文學之城」，繼續彰顯着塔州綿延不斷的文學血液。

除展覽外，城市的主題性戶外活動亦十分有文化氛圍。每年自12月26日開始，以悉尼為起



◆塔斯曼尼亞州MONA新舊藝術博物館外的景色。

點的傳統揚帆盛事總有一班熱血健兒，在臨近新年之時迎風破浪。這個叫做 Sydney to Hobart Yacht Race 的比賽始於1945年，因難度頗高，每年吸引一眾國際選手參賽。選手們沿南太平洋和塔斯曼海，經過塔斯曼尼亞東邊海岸，踏上長達1,170公里的旅程，並於12月31日日間抵達塔州首府荷伯特，同時獲頒獎項，與大家一起跨年。而在12月31日當晚，荷伯特多個地方都是參觀煙花匯演的好去處，大家可以在荷伯特海濱、Sandy公園、俯瞰城市美景的威靈頓山等地，與愛的人一齊欣賞在夜色中綻放的絢爛煙花。

想嘗遍各種美食的人，還可參加12月27日至1月2日的 Tasmania's Taste of Summer 美食節。此活動長達7日7夜，設有80多個攤位，包括酸甜適中的時令車厘子、甘醇清爽的手工啤酒、鹹香酥脆的炸魚薯條等，每年吸引近30萬遊客到訪。此外，大型音樂節、大蒜與番茄節、莎拉曼卡露



◆不少大自然的生靈生活在塔斯曼尼亞州。



◆荷伯特的海港泊着許多船。

天市集（Salamanca Market）等，都是遊人可以探索的活動場合。

目前墨爾本、堪培拉、悉尼等城市都有直達荷伯特的航班，3月或將達到平均每周75次前往塔州的航班，飛行時長由1小時到1.5小時不等。碼頭附近的酒店、四處都是綠植的汽車旅館、森林中的露營基地……都為各地旅行者們提供帶有塔州獨特風味的住宿選擇。

◆採攝（部分）：雨竹